

爱这一小时 >>>

常给老妈和老婆买同款礼物有错吗

文/唐海言

女人喜欢收礼物，男人每次买礼物，都给老妈和老婆买一模一样的，两个女人是不是会很高兴呢？老妈和老婆谁比较重要，相信很多已婚男都有这样的困扰，因为这个问题根本就没有答案啊，都重要，分不出孰轻孰重。但在现实生活中，男人在过节和送礼上，却免不了被老妈抱怨“娶了媳妇忘了娘”，被老婆抱怨“你那么在乎你妈，去跟她过吧”。所以，有个“聪明”的男人就想到了一招，要做到一碗水端平，就从买一模一样的礼物开始。然而，他这样做的结果却是……

■围城故事

“这就尴尬了！我居然被她俩嫌弃”

口述/赵京（结婚六年半，卖场主管）

老妈和老婆的关系确实难处理，结婚这几年我深有体会。所以，我决定做到不偏不倚，每逢重要日子，表达爱和关心时，我对她们一定是买同样的礼物。

从去年开始，每次过节或者出差，我都会给她们带同样的礼物。最开始这个方法还挺好的，有一次我们全家出去玩，她俩穿着我买的一模一样的靴子，邻居看到了，羡慕地对我妈说：“和你儿媳穿一样的靴子，你这是赶着装小年轻吧。”

只是没想到，此法用了不到一年，我被老妈和老婆联合嫌弃，尴尬事一堆……



■围城趣事

有一种痛叫“直男老公”的礼物

女白领李妍说，前不久她过生日，老公送了一件礼物后，她妈妈一转身就把礼物咔嚓了。“因为，她给我妈送了一面锦旗，上面写着‘伟大的母亲，智慧的女人’，落款写着‘小婿敬上’。我妈看着这个锦旗，拿起剪刀就剪成带子用来绑东西。”

说到很囧的礼物，结婚五年早已对礼物没有期待的幼师欣悦说：“拖鞋！结婚还没多久就到了七夕节，老公给我送了一双人字拖，说拖鞋和妥协谐音，希望我踩着他送的拖鞋在工作难题上不要妥协。可这个礼物我真的笑不出来。还有一次母亲节，我要他给婆婆送束康乃馨。他倒是送了，却是在路边摊买的一束塑胶假花，还说这种花才不会凋谢。而且，他说是我要他送的。结果婆婆对我老大意见，我解释了许久。”

26岁的晶晶新婚不久，可她和丈夫的婚事差点因为一个礼物黄了。“我们在北京工作，抽空回湖南见我爸妈。他得知我们南方没暖气，居然提着一对浴霸送我爸妈！而且一路上他都说是好礼物，神秘的不让我知道。结果，我爸妈一脸黑线，差点就不同意我们结婚。”

和初恋男友结婚的周宁说：“在一起后的第一个生日，他说给我送几套漂亮的衣服，我等着呢，结果到晚上还没送我。我问礼物呢，他说送了，QQ秀，给我买了好多套漂亮的QQ秀……”

尴尬一，被人误会我有情人。我老婆的闺蜜不知道从什么时候开始，总在她面前暗示要把我看牢一点，不要傻里傻气。老婆问我是不是有什么路子被她知道了，我发誓没有。后来有一天，老婆闺蜜来我家玩，恰好我爸妈也在，她突然大笑起来。事后老婆告诉我：“原来她是看到了我和我妈穿同样的风衣。难怪她提醒我要看牢你，她说你买这两件衣服的时候，她和她老公逮个正着，他们以为你是一件送老婆，一件送情人。”

尴尬二，她们仍说我偏心。给老婆和老妈买了几次一模一样的礼物后，老婆收礼物的惊喜就慢慢没了。后来她告诉我喜欢什么东西，要我买她喜欢的。母亲节时，一个是我的母亲，一个是我孩子的母亲，我肯定要送礼的。于是，我就按老婆交待的，买了两个她看中的包。老婆可高兴了，可我妈一看吊牌价格，气得骂我：“这么贵你也舍得买？”得知是我老婆的建议后，她含沙射影地说我老婆不持家，还说：“既然是给我们两人送，为什么送她喜欢的而不是我喜欢的？”好好好，再下一次，我就买了老妈喜欢的电压力锅，就是广告中那种煮饭很香的。老妈高兴得不得了，说自己舍不得买，享到了儿子的福。可我老婆一脸怒气：“我不会做饭你给我买锅？有毛病啊！既然你只关心你妈的感觉，就只给她买好了，给我买什么？”又被一顿教训！

尴尬三，被她们联合嫌弃。同样的礼物送了一段时间，老妈和老婆的关系根本没有改善，而且她们都不再期待过节我会送什么礼物了。后来我想，她们两人审美和需求不一样，我就干脆按自己眼光来，我看来我想，她们两人审美和需求不一样，我就干脆按自己眼光来，我看来我想，她们两人审美和需求不一样，我就干脆按自己眼光来……

最后她们的结论是：男人的眼光啊，不行！所以，我决定了，以后直接给她们同样的现金，她们爱买什么买什么。虽然送礼这招被她们嫌弃死了，但至少，真的改善了她们关系啊，她们现在的共同语言就是嫌弃我的眼光……

阿克苏苹果

惊爆价 88元 10斤

扫一扫 码上购

文/易柯明（长沙市作家协会副主席，芒果TV行政副总裁。著有《穿越历史》《创意之旅》《独步遐想》《巧舌如簧》等）

非血缘的亲子情

文/易柯明

因芒果TV当红节目《爸爸去哪儿》第四季（后文简称《爸4》）而走红的董力和阿拉蕾这对“临时父女”，近来引起了社会争议。有的认为，“实习爸爸”模式会给小女孩不良示范，缺少对于陌生男子的戒心。也有舆论指出，“实习爸爸”这个设定，模糊了陌生人和亲人的界限。该如何审视其中的是与非呢？

《爸4》这次临时父女组合搭档的创意，节目本体看，是智慧元素大于道德元素的；社会效应看，却又是道德影响大于智慧影响的。我想指出自己的总判断：这是一个单次成功的情感创新和人性实验。

这个“非血缘的亲子情”创意，在“道德+”和“智慧+”上，探究了两个比较深入的东西：一是陌生人之间，能否建立起“亲情级的真情”？其实我们的古人希求过这样一个境界，源自孔孟之道，“四海之内皆兄弟”出自《论语》，“亲吾亲以及人之亲”出自《孟子》，这是孔孟之道的家庭哲学、社会哲学的一个基础，我称之为“推亲论”，全社会都应该有一股子亲切感。

我上个周末，自己的“爸爸去哪儿”是带两岁多的易小时去了长沙定王台书市。小时是第一次去。定王台一楼一家门店的李老板，应该是过了六十岁，他看到我的儿子，首先是换给他清洁的新书，说“买不买没关系，孩子要翻，就拆套新的，孩子的手不要碰人人都翻的样书”；我第一下就感动了，问李老板为什么这样待人，他说：“我做了爷爷，有个你仔一样大的小孙儿。做爷爷奶奶看孩子，跟做爸爸妈妈的时候看孩子，感觉完全不同，已经把儿童看得通透。王阳明说的‘无善无恶心之体、有善有恶意之动、知善知恶是良知、为善去恶是格物’在孩子身上表现得最通透。”我很震撼身边居然有人如此胸襟，会把别人孩子的好，看成自己的好？遂问他“为什么我的孩子好，也是您的幸福”，他说：“我们的生活是相通的，人与人之间是相亲的，下一代好，我们都连着好！”李老板这种对普通顾客弥散开的人性温暖、陌生亲情，就是我寻觅日久的当代国民素质，社会需要这样的公民素养——所以，《爸4》“临时父女”这个细微植入的节目创意，探究了“四海之内皆兄弟，亲吾亲以及人之亲”的当前可行性、当代可能性。

二个是，父亲、爸爸是否系一个角色，是否需要培养和可以培训？这个问题可以争议，但是《爸4》给了我们一个姿势和视角。西方有“教父”之说，古代有“义父”之谓，当代中国不需要这些，但恐怕“养父”、“继父”永远都会客观存在。

因此，做好爸爸确实有学问，不会因亲缘而自然成仙，还是需要费心研修，在很多方面的呵护、蒙启、引导、造就，都大有可为。以性意识为例，其实孩子是多少有性意识的，但其性意识是1，性保护意识却是0，就离不开爸爸的正确引领保护。这个过程中还会有争议，像孩子自小应不应该看异性洗澡，就有两派意见——有父母认为“幼儿可以看妈妈洗澡”，消弭孩子的性神秘感，有助于成长的性健康；我本人是“亚当夏娃含蓄派”，主张对孩子的性信息量进行节制，葆有一片神奇美好，但也不敢做其他反对派父母们的主。

